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Könyörülj rajtam kegyelmeddel Istenem, töröld el hűtlenségemet nagy irgalmaddal. (Zsoltár 51,3)

Mt 5,38-42: Hallottátok, hogy megmondták: Szemet szemért, fogat fogért. Én viszont azt mondom 
nektek, hogy ne szálljatok szembe a gonosszal, hanem annak, aki arcul üt jobb felől, tartsd oda 
másik arcodat is! Ha valaki pereskedni akar veled, hogy elvegye ingedet, engedd át neki köpenyedet 
is! Ha pedig valaki egy mérföldnyi útra kényszerít, menj el vele kettőre! Aki kér tőled, annak adj, és  
aki kölcsön akar kérni tőled, attól ne fordulj el!

Igehirdetés: Gyávaság, megalkuvás, gyengeség, konfliktuskerülés? Sokszor ilyen színben tűnik fel 
a jézusi út. Mintha a keresztények tényleg birkák és nem bárányok kellene, hogy legyenek. Mit tud 
nekünk mondani ez a mai Ige, amikor azt látjuk, hogy a világ parancsai egészen mások: legyél  
ügyes, szerezd meg, ami jár neked, meg azt is, ami nem járna, pereskedj és vedd el tőle, üss, vagy 
üss és fuss! Miben más ez a jézusi út?

Jézus útja a bátorság útja és nem a félelem útja. A tartsd oda a másik arcodat, nem egy  
mazochista gesztus, hanem bátor és erőszakmentes beleállás a konfliktusba. Az, hogy Jézus elvet és 
utat de nem konkrét gyakorlatot tanít, az abból látszik, amikor őt ütik arcon (Jn 18, 22-23): 
Amikor ezt mondta, az ott álló szolgák közül az egyik arcul ütötte Jézust, és így szólt:
– Így felelsz a főpapnak?
Jézus így válaszolt neki:
– Ha rosszat mondtam, bizonyítsd be, hogy rossz volt, ha pedig jót mondtam, miért ütsz engem?

Aki jobb felül üt meg téged, az visszakézből adja a pofont, aminek nem a fájdalma, hanem a  
megalázó  volta  a  legerősebb.  Azt  jelenti,  hogy  nem piszkolom be  veled  a  tenyeremet,  amikor 
megütlek. Így ütötte meg az úr a szolgáját. Amikor oda tartod a másik arcodat, akkor azt mondod,  
hogy egyenrangú vagy a támadóddal, és nem fogadod el, hogy úgy üssön meg, mint abban a korban 
a rabszolgákat szokás, ugyanakkor nem agresszióval akarsz az agresszióra válaszolni. Pont úgy, 
ahogy  Jézus  tette  a  főpap  szolgájával.  Jézus  nem  válik  erőszakossá,  de  nem  lesz  gyenge  és 
megalkuvó sem. Erről a fajta beleállásról beszélt Attila bácsi néhány hétfővel ezelőtt, amikor azt 
erőszakmentes kommunikáció alapítójának történetét idézte fel. 

És amit Jézus itt tanít, az látszik a folytatásban is. Aki nem függ az anyagi világ javaitól, azt 
nem lehet az anyagi javai elvételével sarokba szorítani. Aki szabad és Isten gazdagságával van tele,  
azt nem a pillanatnyi félelmei, vágyai és indulatai fogják vezetni a konfliktusaiban. Ezt mutatja a 
következő zen történet is:
Egyszer egy fiatal szamuráj felkeresett egy zen szerzetest. Tisztelettel köszöntötte és elmondta, hogy 
azért jött, hogy megkérje a szerzetest, mondja el neki mi a menny és mi a pokol. 
- Te akarod tudni mi a menny és a pokol? Te aki a saját ruháját sem tudja felvenni normálisan, te, 
aki a saját kardját sem tudja tisztán tartani? Koszos és mocskos vagy. Így mersz elém állni? 
Szégyellhetnéd magad.  A szamuráj arca elvörösödött a méregtől, a szemében a gyűlölet lángja 
lobogott, a teste remegett az idegességtől. Egész lényét elöntötte a düh, a gyűlölet, a harag. 
Előrántotta a kardját, hogy leszúrja a szerzetest.  Ekkor a szerzetes megszólalt:  - Ez a pokol 
A szamuráj hirtelen elengedte a kardját. Gondolatok kavarogtak a fejében. Elszégyellte magát, mert 
megértette a szerzetes szavait, aki még az életét is kockára tette a tanításával. A hála és a 
meghatottság könnyei csorogtak végig az arcán.  - Ez pedig a menny - mondta a szerzetes.

Mi jellemzi a konfliktusaidat? Menekülsz és közben képzelt mozit forgatsz a fejedben az 
ellenfél megszégyenüléséről? Vagy elgurul a gyógyszer és olyanokat mondasz, vagy teszel, amit 
utána megbánsz? Forralod magadban a dühödet, vagy elnyomod a konfliktusaidat? Jézus arra hív, 
hogy menj vele ebben is.  Kövesd őt,  sőt,  hívd be őt  a konfliktusaidba! Imádkozz azért,  akivel  
konfliktusban vagy, kérj Istentől bátorságot, hogy erőszakosság nélkül tudj beleállni a helyzetbe, 
szeretettel és határozottsággal. 


